
Corrections semaine du 15 au 19 juin

 Orthographe :→





 Grammaire :→
1. b.

Une phrase longue : « Couche-toi, n'aie pas peur, sois calme, dit Rémi ». (c'est un exemple)

Une phrase courte : Il irait surement en prison. (c'est un exemple)

1. c.

il : Rémi

lui : Abel

toi : Abel

je : Abel

ils : les gendarmes

l' : Rémi

1. d. 

Un nom propre : Rémi, Abel.

Deux groupes nominaux avec des déterminants différents : le coffre / aux gendarmes

Un groupe nominal avec un adjectif : le jeune garçon

Un groupe nominal avec un complément du nom : le coffre en bois

1. e.

En déplaçant les compléments de phrase (compléments circonstanciels)

– Rémi referme le couvercle avec précaution.

– Il prononce des paroles magiques devant le coffre.



– Quelques secondes plus tard, il rouvre le coffre.

 Vocabulaire:→
Autour des proverbes...

1) Avec de la patience, on arrive au bout de ses peines.

2) Quand on n'a pas ce qu'on voudrait, il faut se contenter de ce qu'on a. 

3) On veut toujours avoir plus que ce qu'on a (on utilise maintenant aussi cette expression au 
sens propre pour dire qu'on aura faim quand on aura commencé à manger...)

 Qui va à la chasse perd sa place.→
 Le temps c'est de l'argent.→
 Un homme averti en vaut deux.→
 Le cordonnier est souvent le plus mal chaussé.→
 Paris ne s'est pas fait en un jour. →

 Calculs : →
CM1  

exercice 1 p 86

a.1

b. 1,5

c. 2

d. 3

e. 4,5

f. 5

exercice 3 p 86

a. 11,5

b. 88,4

c. 470,8

d. 182,76



exercice 5 p 87

c. 2933,45

d. 858,4

e. 3374.4

f. 867,15

CM2 

exercice 1 p 90

a. 515,2

b. 587,88

c. 72,750

d. 2431,134

exercice 6 p 91

a. 200 x 40 = 8 000

b.  80 x 40 = 3 200

c.  400 x 30 = 12 000

d. 10 x 10 = 100

e. 10 x 50 = 500

f. 1 x 600 = 600

g. 80 x 400 = 32 000

h. 60 x 100 = 6000



exercice 11 p 91

c.1146,222

d. 2133,72

e.41856,9

f. 455743,75

 Nombres : →
CM1 

exercice 4 p 53 

3,28 < 7,61 < 8,45 < 9,16 < 9,22 < 9,32 < 16,99

exercice 6 p 53

11,89 > 1,75 > 1,6 > 1,16 > 1,1 > 1

Paris > Lyon > Marseille > Lille > Toulouse > Bordeaux.

exercice 7 p 53

Exemple ! 

a. 6,21 < 6,22 < 6,3 < 7,4 < 7,45 < 7,47

b. 10,1 < 10,11 < 10,12 < 10,16 < 10,2 < 10,21 < 10,24

c. 4,3 < 4,31 < 4,39 < 4,4 < 4,42 < 4,48 < 4,49 < 4,5



CM2 

exercice 5 p 57

a. 23 < 23,07 < 24

b. 99 < 99,03 < 100

c. 3 < 3,012 < 4

d. 8 < 8,97 < 9 

e. 23< 23,47 < 30

f. 199 < 199,99 < 200

g. 0 < 0,056 < 1

h. 49 < 49,08 < 50

exercice 8 p 57

a. Ce sont les Etats Unis qui ont la plus forte puissance éolienne et le Japon qui a la moins forte.

b. L'Italie se situe entre le Japon et l'Inde.

exercice 10 p 57

a. 0,999 < 1,07 < 1,154 < 1,742 < 1,83 < 1,9 < 2,049 < 2,05 < 2,5 < 2,53

b. 2 < 2,023 < 2,03 < 2,0301  < 2,203 < 2,30 < 2,301 <  2,310 < 2,311

c. 0,01 < 0,1 < 0,101 < 0,12 < 1,01 < 1,012 < 1,2 

 G→ randeurs et mesures :

CM1 : 

exercice 7 p 139.

figure c <  figure a < figure d < figure e < figure b.

exercices 9 et le défi p 139

Envoyez moi vos productions !!

CM2 

exercice 1 p 160

a. 2 x 2 = 4

b. 1 x 5 = 5

c. 4 x 2 = 8

d. 4 x 4 = 16

e. 2 x 5 = 10

f. 3 x 3 = 9

g. 4 x 6 = 24



exercice 2 p 160

a. 3 x 3 / 2 = 4,5

b. 4 x 4 / 2 = 8

c. 4 x 4 / 2 = 8

d. 7 x 4 / 2 = 14 

e. 5 x 2 / 2 = 5 

f. 5 x 4 / 2 = 10

exercice 6 p 161

le triangle : 6 x 6 / 2 = 18

le grand carré : 11 x 11 = 121

le petit carré : 7 x 7 = 49

18 + 121 + 49 = 188 m²

La voilure de la Pinta a une aire de 188m².

 Problème :→
Quentin achète pour la fête des mères, neuf roses identiques valant 1,85 € pièce. A combien lui 
revient ce bouquet ?

9 x 1,85 = 16,65 € (on pouvait poser la multiplication)

Quentin a payé 16,65 euros. 

 Histoire:→
CM1: Le temps des rois / Louis XIV.

Questions sur le tableau :

1) Le tableau a été peint par Hyacinthe Rigaud.

2) Il l'a peint en 1701.

3) Dis moi ce que tu en as pensé ! Moi je pense que Louis XIV est représenté de manière très 
majestueuse. 

Questions du texte :

a. Louis XIV devient roi à 5 ans.

b. La période pendant laquelle sa mère règne à sa place s'appelle la régence.

c. C'est la période de la Fronde qui a traumatisé Louis XIV.

d. Le cardinal Mazarin a gouverné à la place de Louix XIV pendant son enfance.



CM2: La Deuxième Guerre mondiale / Les causes.

1) L'Allemagne et la Russie ont abandonné la démocratie (l'Italie aussi).

2) Hitler et Mussolini sont deux dictateurs ayant participé à cette guerre.

3) L'antisémitisme est le racisme envers les juifs.

4) Himmler compare ces personnes à des animaux.

5) Les passages qui montrent le racisme sont par exemple : « une attitude correcte envers ces 
animaux humains ». 

6) Hitler envahit la Pologne. 


